

星报讯(周友奇 记者 沈娟娟) 20多岁时,毛新言一发不可收拾地爱上了二胡,这一“爱”就是五十多年,如今,年近八旬的他回到户籍所在地合肥市同安街道周谷堆社区,又有大把的时间“操练”二胡,不仅登上社区舞台,还拾起了自成一派的书法,为居民写春联……因为这,他还被推选为“社区好人”。

毛新言儿时的居住地在周谷堆社区的张大郢,“我上了两年私塾,毛笔字就在上私塾时打下了基础。”1958年,合肥橡胶厂招工,18岁的毛新言参加了工作,20多岁时就爱上了二胡。

有着丰富的技术、生产及管理方面的经验,退休后的毛新言就在家人开办的排水管厂担任起了“总顾问”。

“在关键问题上指点一二,把把关,防止他们受骗上当。平常,我就拉我的二胡。”提到二胡,毛新言显得特别激动,“我这一生,只爱好两门艺术,书法和二胡。”

与二胡结缘时,毛新言没有二胡,就从厂里借了一把,然后跑到新华书店,买了一本二胡教材,自己开始琢磨起来。后来,通过同事和朋友,毛新言结识了安徽省艺校的童文忠老师,成为合肥市二胡界的圈内人士。

正是有了这样的二胡圈子,年轻时的毛新言作为业余二胡爱好者,已经有不错的表现,能拿得出手的曲目都有一定难度,比如《三门峡畅想曲》《新婚别》《江河水》《喜送公粮》。

等到有了孙女和外孙女之后,毛新言都为她们准备了特殊的礼物——二胡。如今,她们中,一个从事艺术教育,一个从事与艺术有关的职业,这是毛新言最感到欣慰的。

“艺术的表达是要有灵性的,同时,它

也和爱好的程度有关,你不可能强求一个不喜欢艺术的人去喜欢艺术、热爱艺术,并为之努力、奋斗。”毛新言坦言,自己在二胡上没有灵性,就是业余爱好,“练二胡,我就是下苦功夫,绝不投机取巧,有时候,我练琴,也是在为孙辈们做榜样。”

刻苦钻研二胡多年,毛新言2017年从自家办的排水管厂“退”下来之后,他就和户籍所在地周谷堆社区取得了联系,表示可以发挥自己的特长,为社区做些力所能及的事。

“其实,我从18岁开始工作,干了近60年,也该歇歇了。”毛新言只对自己的老友、周谷堆社区下属退休党员星光支部的书记张嘉余,悄悄说着自己的心里话,“但我是个喜欢热闹的人,猛地歇下来,还真有些不适应,是社区的文艺活动让我找到了精神上的慰藉和满足。”

自从融入社区大家庭,毛新言的艺术激情又迸发了出来。每逢到春节,毛新言总会提前带上毛笔,来到社区党群活动中心为居民写春联。每逢节日,只要社区有文艺节目,毛新言都会在联欢会上操起二胡。

“我有过3把琴。”毛新言小心翼翼,拿出自己的二胡,“这把琴,好几千块,叫二泉琴,比较适合拉《二泉映月》;而适合演奏《新婚别》的另一把,叫‘三别琴’,后来送给了我在洛阳的妹妹。这一把,是我现在最喜欢的,是二胡界的前辈传下来的,无价!”



一句话新闻

近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区退役军人服务站组织辖区退役军人开展“唱红歌忆初心”红歌会,大家深情演唱了一首首红色经典歌曲。

张瑶 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟

合肥市朝阳社区全面落实疫情防控相关要求,查漏补缺,发挥基层党组织战斗堡垒作用,织密疫情防控网络,落实我为群众办实事,筑牢疫情防控线,精准有序地做好疫情防控各项工作,做好居民健康“守门人”。

杨艳红 刘亚萍 记者 沈娟娟

近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站组织区人大代表深入辖区内小区、宾馆、商户等场所视察疫情防控工作落实情况,并对视察过程中发现的问题提出了整改意见。

郭艳 孙雨静 记者 马冰璐

为促进邻里和谐,8月9日,合肥市蜀山区南岗镇侯店村新时代为民实践站、团支部组织青年志愿者在小区内开展文明养犬宣传活动,向居民发放近百份文明养犬相关宣传材料。

尹巧云 记者 马冰璐

梅山路社区大力宣传创业担保贷款政策

星报讯(汪娟 郭艳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为大力宣传创业担保贷款新政策,扩大社会知晓面,推动政策的全面落实,进一步激发创业者创业热情,营造和谐的创业环境,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区进一步加大政策宣传和推广力度,通过上门发放《创业担保贷款办理指南》和发送政策介绍短信的方式,提高辖区企业和个体工商户的政策知晓率,全力帮助符合申请创业担保贷款条件的居民提交申请材料。

蜀山区创业服务中心针对城镇登记失业人员(失业登记时间必须在领取营业执照之前)、就业困难人员(含残疾人)、复员转业退役军人、刑满释放人员、高校毕业生(含大学生村官和留学回国学生)、化解过剩产能企业职工和失业人员、返乡创业农民工、网络商户、建档立卡贫困人口、农村自主创业农民等十类人员,从事实体经济领取工商营业执照的,可向项目所在地社区提交创业担保贴息贷款材料,贷款金额最高不超过50万元。

社区通过多渠道为创业者创贷政策,通过走访交流等方式,更多地了解群众的意见,真正地做到“让群众只跑一次腿”,使广大群众特别是符合条件的各类自主创业人员了解了创业担保贷款政策,熟悉办理流程,促进更多创业者通过政策扶持,实现创业就业。

我为群众办实事 惠残民生暖民心

星报讯(季云冈 樊昌菊 记者 马冰璐) 为全面掌握惠残民生工程的实施情况,扎实推进惠残民生工程工作的落实,合肥市五里墩街道青阳路社区对辖区享受民生工程的贫困精神病药补、残疾儿童康复救助等惠残项目的残疾人进行了回访,了解他们对民生惠残项目的知晓度、满意度及各项资金的到位情况,对电话、住址等信息变更的,及时进行更新,确保各项信息准确无误。

“现在的生活能够得到极大改善,对未来充满信心,这都得益于民生工程的惠及。”辖区残疾人王华(化名)激动地说道。53岁的王华患有精神疾病,病情时好时

坏,靠爱人一个人的工资生活,社区残联在了解王华的情况后,帮助他办理了残疾证,每年为其申报民生工程精神病药费补助。得知他前两年在单位失业后,一直是自己交的社会保险,又为他申请了社保补贴。去年在社区的推荐下,王华顺利进入了五里墩街道的辅助性就业工厂。

民生问题关系到老百姓工作和生活的实际问题,扩大民生工程的宣传面有利于推进“民心工程”,青阳路社区利用微信群、物业区扩大民生政策的知晓率,让居民足不出户就能了解民生工程的各项政策,及时掌握党和国家的惠民利民政策,营造关心、关注和支持民生的良好氛围。

垃圾分类宣传 提升居民分类意识

星报讯(陈淑敏 王欢 记者 沈娟娟) 为进一步增强居民垃圾分类意识,提高居民垃圾分类准确率,近日,合肥新站高新区七里塘社区在张洼新村、金辉悦府等小区开展垃圾分类入户宣传活动。

社区垃圾分类志愿者统一着装,佩戴口罩,分组逐户上门开展垃圾分类宣传工作,面对面向居民重点讲解生活垃圾分类的意义、生活垃圾分类的好处以及生活垃

圾分类的方法,同时向居民发放垃圾分类宣传手册和各类小礼品,引导居民积极主动地分类投放生活垃圾。入户宣传活动提高了居民对垃圾分类知识的了解,也提升了居民垃圾分类投放的积极性,居民们纷纷表示以后会按要求认真做好生活垃圾分类,为保护环境贡献自己的一份力量。此次入户宣传,共发放宣传单页5000余张,分类垃圾袋、纸巾盒等小礼品3000余份。



美好社区

市场星报

2021年8月10日
星期二

编辑 江 锐
组版 李 静
校对 刘 洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com